

# 担负新使命 开创新局面

## ——习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示在全市引发热烈反响

□ 记者 汤红红 马彩萍 杨学超

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开,习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示在我市宣传思想文化战线引起热烈反响。

大家表示,习近平总书记的重要指示为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向,要把深入学习贯彻习近平文化思想作为当前和今后一个时期的重大政治任务,围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战略部署,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落地见效。

市委宣传部副部长、文明办主任管成权说:“通过个人前期自学和专题学习,我认为习近平总书记对宣传思想文

化工作作出的重要指示精神为我市精神文明建设、文明格尔木建设指明了方向。下一步我市精神文明建设工作可从三个方面来落实,在文明培育方面,我们要认真学习贯彻落实新时代公民道德建设实施纲要,把全市干部职工和市民群众道德建设提到一个新的高度;在文明创建方面,持续做好文明城市创建,一体推进文明单位、文明城镇、文明校园、文明家庭建设;在文明实践方面,以志愿服务为模式,通过新时代文明实践中心标准化建设,把老百姓急难愁盼问题解决好,提升老百姓的幸福感和满意度。”

市融媒体中心编辑刘美娟说:“习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示对新时代如何做好宣传思想文化工作提出了新要求、部署了新任

务。我们将持续利用道德模范、身边好人等典型示范引领作用,巩固壮大主流思想舆论,为宣传思想文化工作作出我们的努力。”

市融媒体中心记者段亚慧说:“通过学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示,我深感振奋,备受鼓舞。作为党的新闻工作者,我们一定要自觉担负起新形势下宣传思想文化工作的使命任务,奋力开创宣传思想文化工作新局面,用更多接地气的新闻作品唱响主旋律、传播正能量,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。”

蒙古族服饰州级传承人红花说:“我作为一名非物质文化遗产传承人,做好传承工作是我的责任与义务,我将

以新时代宣传思想文化工作的新要求为引领,积极推进文化自信自强,挖掘非遗,传承非遗,创作更多作品,做好‘传帮带’,让非物质文化遗产技艺不断传承发扬下去。”

宣传思想文化工作是一项极端重要的工作。新时代新征程,我市宣传思想文化战线广大干部职工表示,将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更好担负起新的文化使命,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

## 市人社局举办企业劳资人员政策业务专题培训班

本报讯(记者 汤红红)近日,市人社局联合市工信局、市住建局举办“2023年企业劳资人员政策业务专题培训班”。各行业主管部门、市属国有企业、工程建设领域等151家用人单位、160余人次参加此次培训。

此次培训重点围绕“电子劳动合同宣传推广”“劳资专管员业务知识”“国有企业工资管理及薪酬分配制度改革”三个方面进行。同时,授课老师针对各企业在实际工作中遇到的具体

问题同学员进行了深入互动交流和现场答疑。

专题培训加深了相关部门和所属企业对电子合同、国有企业工资决定机制改革等政策的理解和认识,为下一步在全市范围内有效推动电子劳动合同的应用、规范工程建设项目劳资工作管理和落实国有企业工资决定机制改革、规范企业内部管理、完善薪酬管理制度、更好地做好工资总额预算工作起到了积极的推动作用。

## 河西街道开展主题党(团)日活动

本报讯(记者 李莎莎 马俊杰)近日,河西街道机关党支部组织辖区共驻共建单位开展“传承红色基因守初心 赓续红色血脉担使命”主题党(团)日活动,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,培育和践行社会主义核心价值观,引导辖区广大党员弘扬爱国主义精神和勇于担当主动作为的进取精神。

当天,河西街道机关、河西街道各社区、青藏公路分局机关、市第二中学、市八一中学、格尔木地震监测

中心站、青垦商贸公司、河西社区卫生服务中心等近百名党员、团员、青少年相聚将军楼公园,重温入党誓词,聆听红色故事,参观青藏公路纪念馆。

一个个红色故事,一场场倾情讲述,教育引导广大党员、团员、青少年进一步缅怀、尊崇、学习英烈,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,弘扬党的优良传统,传承红色基因,更加坚定理想信念、筑牢初心使命,不断增强斗争精神、提高斗争本领。

(上接一版)对宣传思想文化工作作出系列重大决策部署,推动意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。新时代党的创新理论深入人心,社会主义核心价值观广泛传播,中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展不断推进,文化事业和文化产业日益繁荣,网络生态持续向好,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,正在信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。党的十八大以来,宣传思想文化工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

举旗定向、谋篇布局,正本清源、守正创新,习近平总书记准确把握世界范围内思想文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化的趋势,提出了一系列新思想新观点新论断。新时代以来,围绕宣传思想文化工作,党中央召开的会议之密集、作出的决策部署之全面,习近平总书记论述之丰富系统、深刻厚重,在党的历史上是不多见的。习近平总书记先后两次出席全国宣传思想工作会议,就文艺工作、党的

新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作、高校思想政治工作、文化传承发展等主持召开会议并发表一系列重要讲话,多次主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议通过一系列宣传思想文化工作改革发展方面的规划和方案,在各地考察各类文化传承发展项目并提出一系列要求,在多个重大国际场合阐明对全球文化、文明发展和交流互鉴的一系列中国立场、中国方案。在2018年8月全国宣传思想工作会议上,习近平总书记用“九个坚持”高度概括了我们党对宣传思想工作的规律性认识;在今年6月文化传承发展座谈会上,明确了文化建设方面的“四个强调”,鲜明提出坚持党的文化领导权、深刻理解“两个结合”、担负新的文化使命等重大创新观点,提出建设中华民族现代文明的重大任务;这次习近平总书记重要指示,又对宣传思想文化工作提出“七个着力”的要求。习近平总书记在新时期文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习

近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。

党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。我们要认真学习领会习近平文化思想,深刻把握习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,坚持学以致用,做到学思用贯通、知信行统一。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。要深入贯彻习近平文化思想,全面贯彻党的二十大大关于文化建设的战略部署,聚焦用党的

创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落地见效,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

宣传思想文化工作是一项极端重要的工作。新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更好担负起新的文化使命,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。 新华社北京10月10日电